

Че - сибирьская красавица гора. Ироничный вк. ру

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБЕДНИЯТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГК ВКМ(б) и ГОРСОВЕТА

29
ноября 1934 г.
№ 221 (1056)

Делегация лучших ударников Ленинска выехала в Прокопьевск

В ночь на 28 ноября в Прокопьевске выехала делегация лучших ударников нашего рудника для участия в праздновании по случаю выполнения Прокопьевским рудником годового плана угледобычи.

В составе делегации: тт. Пагин (врубмашинист Емельяновки), Меске (врубмашинист шахты Мачикин).

Делегацию возглавляет председатель рудкома угольщиков тов. Мачикин.

УДАРНИКИ ПРОКОПЬЕВСКА ОДЕРЖАЛИ ПОБЕДУ

ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ ВЫПОЛНЕН НА 37 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

За полмиллиона тонн угля сверх плана — к VII Съезду Советов

Прокопьевск
Горком ВКП(б) — т. Курганову

Горсовет — т. Романову

Рудоуправления — т. Овсянникову и т. Курагину
Рудком — т. Гречихе

Горячо поздравляем вас, всех ударников, руководителей и специалистов Прокопьевского и Киселевского рудников с блестящей победой — с выполнением на 37 дней раньше срока годовой программы угледобычи. Вы идете в передовой колонне строителей второго Донбасса. Крайком и Крайисполком уверены, что вы, твердо следуя указаниям товарища Сталина, с неменьшим успехом выполните взятое вами на себя обязательство дать стране к открытию VII Съезда Советов дополнительную полмиллионную тонну угля и большевистской подготовкой к предстоящему году, осваивая передовую технику, добьетесь овладения в 1935 году новыми грандиозными высотами в борьбе за уголь, в борьбе за новые победы социализма.

Р. ЭЙХЕ
Ф. ГРЯДИНСКИЙ
К. СЕРГЕЕВ

Вооружиться опытом горняков Прокопьевска

Слово бригады Салафонова

28 ноября на шахте «А» перед сменой состоялся 10-минутный митинг по вопросу о производственной победе прокопьевских горняков.

Под руководством городского комитета партии прокопьевцы одержали величайшую победу на фронте угледобычи. Рудные первые в Кузбассе досрочно выполнили годовой план, заняв почетное место в борьбе за второй Донбасс. Горняки Прокопьевска наказ секретаря Крайкома партии той. Эйхе выполнили с честью.

Наш Ленинский рудник в соревновании с Прокопьевским рудником по угледобыче позорно отстает. Особенно преступно плохо работает шахта «А», которая тянет назад весь рудник.

Огромную победу горняков Прокопьевска, их опыт в борьбе за второй Донбасс горняки Ленинска должны тщательно изучить, вооружиться этим опытом, чтобы выполнить с честью свои обязательства перед страной.

После короткого митинга бригадиров Салафонова организовала бригадное совещание, на котором поговорили о своей работе. Бригада Салафонова не имеет случая невыполнения плана: 120—150 процентов — вот показатели бригады. Бригада имеет неплохие результаты в борьбе за качество угля, зольность ниже стандарта. За это бригада получила премию.

11 Забойщиков бригады Салафонова взяли на себя обязательство выполнить годовой план к 15 декабря 1934 года. Бригада требует от

печить ее лесоматериалами, погонщиком. Члены бригады потребовали от механизаторов улучшить уход за механизмами, обеспечить бесперебойную их работу.

Все забойщики бригады перешли на спаренную работу (работают попарно). Это значительно повысит производительность труда.

Бригада Салафонова соревнуется с бригадой Зиганшиева (бывшая Николаева). Они вызвали ее на соревнование за выполнение годового плана не позднее 15 декабря.

Инициативу бригады Салафонова должны подхватить все бригады шахты «А». Боков.

Замечательная победа

24 ноября — знаменательный радостный день для Кузбасса. В этот день передовики-шахтеры Прокопьевска и Киселевска рапортовали стране о блестящей победе, одержанной ими

киро, инженеры и техники тт. Тационок, Суринчев, Красносоловодцев, Сорожко, Коровин и другие — известны всему Кузбассу.

Правильная организация труда — расстановка сил, бережное, внимательное отношение к механизмам, соревнование, ударничество — вот повседневный метод работы на этих рудниках, вот «секрет» их побед.

Для того чтобы обеспечить выполнение плана, прокопьевцами были разработаны конкретные практические мероприятия по каждой шахте, выявляющие дополнительные ресурсы рудника. Прежде всего увеличили конный парк, перестали пути на ряде шахт, ликвидировали сходные сметы, ввели в практику сменяемость на месте работы, перестроили бригады по технологическому процессу, укрепили бригады лучшими бригадирами. Обновили состав горных мастеров инженерами и техниками, пересмотрели нормы выработки по отдельным работам и т. д.

Кроме того, по каждой шахте был составлен календарный план мероприятий по участкам и в целом по шахте.

Реализация всего комплекса намеченных мероприятий немедленно сказалась на выполнении производственного задания. В мае рудник выполнил план на

105 проц., в июне на 104 процента, в июле на 137, в августе на 141 процент и т. д.

Себестоимость по плану сни-

жена на 2 проц., по зольности уложились в установленные стандарты, по загрузке рабочего дна рудник имеет увеличение с 73 до 81 проц. и понижение потерь с 27 до 19 проц. Выполнение норм на одного подземного рабочего доведено до 107 процентов. Производительность с 135,4 тонны в январе поднялась до 143,4 тонны в октябре. Повысился заработка рабочих с 150 рублей до 181 рубля.

На руднике проведена большая работа по обеспечению выполнения программы будущего 1935 года. Плановая добыча 1935 года полностью обеспечена нарезными работами.

Там, где сейчас раскинулся гантский рудник-завод со сложнейшей механизацией, всего лишь три года назад был небольшой поселок. Сейчас рудник стал неизвестным — крупнейшим механизированным рудником страны.

Под землей работает 421 отбойный молоток, 142 электросверла, 11 тяжелых врубовых машин, 23 электровоза, 61 конвейер, 18 компрессоров, 340 мощных электромоторов.

На месте бывшего поселка продолжает бурно расти город Прокопьевск, а рядом с ним — Киселевка. Особенно резко бросается в глаза огромная забота об улучшении материально-бытовых условий трудящихся.

За 13 месяцев силами рабочих построено 38 километров пешадников, десятки километров тротуаров, 7 бульваров, 7 скверов, город озеленен до 100 тысяч молодыми деревцами, до 30 тысяч квадратных метров разбито газонов. В этом году на улицах Прокопьевска появились впервые цветы, афишиные будки, красивые киоски, электрофонари. Работает 48 водоразборных будок. Действует водопровод.

В образцовых клубах Прокопьевска в 1934 году работали лучшие коллективы Москвы, как театр Мейерхольда и другие. Сейчас работает театр музыкальной комедии.

В отчетно-перевыборную кампанию прокопьевскому Горсовету есть в чем отчитываться. Около 5 тысяч активистов, хорошо работают секции советов. Свыше 5 тысяч предложений поступило уже от трудящихся в знак новому составу Горсовета.

Рабочие с гордостью говорят о своей победе на угольном фронте, о росте культурных учреждений своего города, о новых садах, магазинах, школах.

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ПРОКОПЬЕВСКА!

Зал, вмещающий около 500 человек, до отказа наполнен. Да так говорят в своих выступлениях тов. Воробьев, Шуров (бригадир бригады имени «ЗОТ» (Дураков, Колесников, Воробьев) инженер-начальник Бодыревского участка), Капустин и другие.

За эти годы на руднике выстроено много шахт, которые имеют промышленное значение.

Но мы далеко отстали в благоустройстве от соседних городов Кузбасса, от Прокопьевска.

Почему бы не построить в городе цирк, почему бы не иметь хорошую труппу артистов, — говорит тов. Воробьев. Нужно было электрифицировать город, и не плохо было бы иметь магазин модных костюмов по более доступным ценам.

В отчетно-перевыборную кампанию пролетарская общество

жилищном строительстве — депутатов и в целом с гордостью, что сделано по реализации указаний тов. Сталина.

98 проц. явки на отчетное собрание — эта цифра, которая говорит, что бодыревцы довели до каждого рабочего политическую важность отчетно-перевыборной кампании. Все рабочие охвачены соревнованием, работает в 20 бригадах 136 ударников по сбору рабочих предложений. Собрано 400 предложений.

Но бодыревцы не только активно участвуют в отчетно-перевыборной, они хорошо работают и на производстве. За октябрь план выполнен на 100 проц. с производительностью на 103 пр.

— В соревновании с Поленовским участком в производственно-техническом походе с гордостью займет первенство — заявляют с гордостью бодыревцы.

А. Богаудинов

Проведем по-боевому выборы в советы!

Широко развернем производственный поход имени 7-го съезда Советов

Опубликовано обращение Все-сознного Центрального Совета Профессиональных союзов ко всем рабочим, работникам, инженерам, служащим, научным работникам и ко всем профорганизациям о выборах в советы.

Великими политическими, хозяйственными, научными и культурными победами мирового значения — говорится в обращении ВЦСПС — отмечены 3,5 года, премиальные со временем 6 съезда Советов. Советский Союз вырос в несокрушимый оплот мирового коммунизма. Под руководством большевистской партии, во главе с мудрым вождем мирового пролетариата тов. Сталиным, рабочий класс коренным образом преобразил лицо нашей страны.

Политика индустриализации

страны и коллективизация сельского хозяйства победила полностью. Социалистический строй стал единственным господствующим и командующим силой во всем народном хозяйстве. Разбит и разгромлен последний оплот капитализма — кулачество. Пренебрежение

существа советского строя уже теперь позволило полностью ликвидировать безработицу, ввести 7-часовой рабочий день в промышленности, уничтожить обнищание в деревне. Число рабочих и служащих увеличилось с 17 млн. в 1931 г. до 23 млн. в 1934 году. Все большую и большую роль в производстве играют женщины-рабочницы. В 1933 году они составляют 33 проц. всех лиц, работающих по найму. Число ударников и соревнующихся только в промышленности и за транспорт составляют 5 млн. человек, неуклонно растет зарплата. Общий фонд зарплаты во всем народном хозяйстве составляет в 1931 г. 21 миллиард рублей, а в 1934 году около 41 миллиарда рублей. Средняя месячная заработка плата выросла с 93 руб. 08 коп. в 1931 году до 148 руб. 48 коп. в 1934 году.

Вследствие ликвидации безработицы и большой занятости на производстве членов семьи рабочего, доход рабочей семьи вырос гораздо больше, чем средняя зарплата одного рабочего.

Благосостояние рабочих выросло

также за счет огромных затрат государства на соцстрахование, жилищное строительство, культурные и бытовые учреждения — школы, больницы, ясли, детские сады и т. п. Общественными столовыми сейчас обслуживается

15,5 миллионов человек. В пригородном хозяйстве за 4 года было вложено государством, кооперацией и профсоюзами 778

миллионов рублей, что позволило

расширить посевную площадь с 333 тысяч гектар в 1931 г. до 552 тысяч в 1934 г.

В 1931 г. на пригородное хозяйство было собрано 1 млн. тонн овощей и около полумиллиона тонн картофеля. В нынешнем году — более 2 миллионов тонн овощей и около 2 млн. тонн картофеля.

По инициативе тов. Сталина было широко развернуто индивидуальное огородничество. В результате всех этих мероприятий не только все столовые, фабрики, кухни, но и рабочие и их семьи обеспечены на зиму овощами и картофелем.

Бюджет соцстраха увеличился за 4 года почти в 2 раза, составляет сейчас 5-миллиардов 300 млн. рублей.

На жилищное строительство за 4 года израсходовано 5552 миллиона рублей. Это дало возможность

вселять в новые дома 5,5 млн. человек.

Особенно велики достижения в деле улучшения жизни детей. Число детей в яслях только в городах и рабочих поселках выросло со 180 тысяч в 1931 г. до 352 тысяч в 1934 г. Число

детей в детских садах по всему СССР составляет в 1934 г. около 2 миллионов. Из 5 млн. 600 тысяч учащихся первой и второй ступени в городах охвачено

горячими завтраками 4800 тысяч человек.

Обращение ВЦСПС отмечает, что только в СССР рабочие имеют возможность ежегодно получать отдых в течение двух недель и поправить свое здоровье в домах отдыха и санаториях.

За 4 последних года было израсходовано на технику безопасности и охрану труда рабочих 577 млн. рублей. Это привело

к резкому снижению заболеваемости и травматизма на производстве.

Лозунг тов. Сталина об овладении техникой успешно претворяется в жизнь миллионами рабочих, сдавших технический минимум. 2 млн. 766 тысяч рабочих и работниц в профобъединениях клубах, красных уголках овладевают техникой.

В то время как наша социалистическая родина крепнет, расстает и расцветает — говорится дальше в обращении ВЦСПС — там,

за пределами советских границ, где властвует капитал, свирепствует экономический кризис. Мрак, отчаяние, безнадежность все сильнее сгущаются над рабочими кварталами капиталистических городов. Рабочий класс и угнетенные массы всего мира с большой надеждой обращают свои взоры к той стране, в которой коммунистическая партия Ленина-Сталина освободила на всегда их братьев по классу от цепей капиталистической эксплуатации и смело ведет их от победы к победе, к новой, светлой и радостной жизни.

Успехи Советского Союза, которые с радостью встречаются угнетенными массами всего мира, усиливают страх и пенальти наших врагов к побеждающему коммунизму. Именно по этому мы крепим и вооружаем по последнему слову техники нашу славную могучую Красную армию, верную защитнице нашей родины. Всем, кто попытается напасть на нашу страну, трудающиеся дадут такой сокрушительный отпор, чтобы «неповадно было им совать свое свиное рыло в наш советский огород» (Сталин).

Отмечая вкратце великие радостные победы Советской страны, ВЦСПС подчеркивает: зазнаваться и успокаиваться мы не имеем права, мы должны и можем достичнуть еще большего использования наших неисчерпаемых резервов, мобилизовав наше огромные возможности.

Выборы в советы должны дать новый мощный толчок повышения производительности труда, материального и культурного

типа. (Тасс).

уровня трудящихся.

ВЦСПС призывает всех трудящихся, все профсоюзы по боевому провести выборы в советы, обеспечить 100-процентное участие советских избирателей на выборах.

ВЦСПС призывает всех трудящихся широко развернуть, начиная с инициативы рабочих, производственный поход имени 7 съезда советов, чтобы добиться права рапортовать съезду о выполнении и перевыполнении производственной программы.

Выборы в советы должны быть средством дальнейшего укрепления органов диктатуры пролетариата, развертывания пролетарской демократии и самокритики, средством еще большего сплочения широчайших масс трудящихся вокруг советов, вокруг коммунистической партии и ее любимого вождя тов. Сталина.

Профсоюзы должны в настоящую избирательную кампанию значительно усилить свое участие в советах, во всех их органах.

Профсоюзы должны принять самое деятельное участие в проверке выполнения депутатами наказов в выдвижении кандидатов — лучших ударников, знатных людей нашей страны в новый состав советов.

ВЦСПС указывает, что профсоюзы, фабзавместики в первую очередь ответственны за создание всех условий для полной явки избирателей на отчетные и выборные собрания. Особое внимание профсоюзы должны уделять привлечению к выборам женщин, новых рабочих, рабочей молодежи, впервые принимающей участие в выборах.

Профсоюзы должны оказать деловую помощь своим подшефным колхозам и селам в проведении избирательной кампании.

Под победным знаменем коммунистической партии — партии Ленина-Сталина — заканчивается обращение ВЦСПС — сплотим трудящихся массы вокруг советов на дальнейшую борьбу за социализм, за еще большее укрепление оборонспособности нашей страны, за выполнение великого плана работ второй пятилетки.

— До сих пор не все просвещенцы обеспечены квартирами.

— До сих пор не организована как следует работа столовых просвещенцев.

— До сих пор просвещенцы и их семьи в медицинском обслуживании приравнены к прочим. Почему все эти недостатки существуют? Потому, что секция Городского совета по народному образованию работала неудовлетворительно, потому, что армия просвещенцев не была привлечена на активному участию в реализации прошлого наказа Горсовета.

— Ошибки повторять нельзя. Новый наказ должен выполняться Горсоветом при помощи просвещенцев.

Активность на отчетном собрании была высокая. Выступило в прениях 15 просвещенцев — т. Божевникова, Войцеховской, Малкин, Попов, Иордана, Краева, Бодотова и другие.

На выборном собрании просвещенцы утвердили независимый наказ и даже организовали недоверие нашему составу Горсовета.

— Не было помещения, — ответил учитель.

На отчетном в транспортном отделе

24 ноября в новом здании состоялось первое отчетное собрание избирателей. Пришло 200 рабочих, в том числе 30 демодажек.

Транспортисты внесли 38 предложений в наказ нашему составу Горсовета. Глухарев предложил организовать заочную учебу депутатов по изучению советского права и законов, чтобы каждый член горсовета был на голову выше рядового рабочего.

Ударники транспортного отдела требуют организации городского кинотеатра, так как Дворец культуры не в силах обслужить население.

Чтобы горсовет был лучше связан с массами, проводить выездные заседания секции горсовета на производстве. В новый состав Горсовета выдвинуто 16 кандидатур — лучших ударников. Списки кандидатов вывесены в цехах. Между сменами развернутся соревнование за 100-процентную явку избирателей на выборы.

Член Горсовета И. Аголовой

Предложения школьников в наказ

Учащиеся средней школы № 5 принимают активное участие в отчетно-выборочной кампании советов. В классах развернулось соревнование за качество учебы, за повышение дисциплины. Организуются дополнительные занятия по русскому языку, математике, химии.

Школьники обсудили обращение Центрального исполнительного комитета и вносят свои предложения в наказ нашему составу Горсовета. В этих предложениях большая забота школьников об оборудовании школ. Ребята требуют кончать в будущем ремонт школьных зданий не позднее 1 августа, обеспечить школу теплом, огородить.

Школьники требуют от Горсовета позаботиться о том, чтобы в школе были музыкальные инструменты.

Создать общегородскую детскую библиотеку, лыжную станцию, детскую техническую станцию, помочь школе оборудовать мастерские. В 1935 году провести канализацию и водопровод.

Вислогузов, Кипиковов.

— До сих пор не все просвещенцы обеспечены квартирами.

— До сих пор не организована как следует работа столовых просвещенцев.

— До сих пор просвещенцы и их семьи в медицинском обслуживании приравнены к прочим. Почему все эти недостатки существуют? Потому, что секция Городского совета по народному образованию работала неудовлетворительно, потому, что армия просвещенцев не была привлечена на активному участию в реализации прошлого наказа Горсовета.

— Ошибки повторять нельзя. Новый наказ должен выполняться Горсоветом при помощи просвещенцев.

Активность на отчетном собрании была высокая. Выступило в прениях 15 просвещенцев — т. Божевникова, Войцеховской, Малкин, Попов, Иордана, Краева, Бодотова и другие.

На выборном собрании просвещенцы утвердили независимый наказ и даже организовали недоверие нашему составу Горсовета.

— Не было помещения, — ответил учитель.

П. Шумский.

Окружим школы заботой

Дети — наше будущее. Дети — золотой запас страны. Много других прекрасных оценок присвоено растущей смене.

В советской стране, где у власти пролетариат, забота о воспитании детей всегда являлась важнейшим делом. Ничего нет удивительного, что в отчетную кампанию Горсовета этот вопрос поднимается во весь рост.

Наиболее ярко это было на отчетном собрании у просвещенцев. Уже первые вопросы докладчиков показали, что просвещенцы будут очень требовательны к Горсовету.

Охват начальным обучением всех детей школьного возраста является победой. Рост школного строительства у всех на глазах. Об этих победах говорят и у просвещенцев не особенно много. Это и так ясно. Качество начальной учебы, качество воспитания ребенка — вот центральный и основной вопрос.

Решающая роль в качестве учебы — педагог, учитель. Несмотря на то, что в прошлом наказе было записано: организовать в Ленинске вечерний педагогический техникум для повышения квалификации учителей первой ступени — техникума нет.

— Не было помещения, — отвечает докладчик т. Турчин.

— Неправда. Для вечернего техникума в той же школе ФЗС № 5 можно было выделить две комнаты, — говорит тов. Кожевникова. Горсовет недооценил это го большого дела. Депутат Горсовета Боринский мало проявил заботы о повышении квалификации.

Комплектование школ также проходило с большими ошибками. В ФЗС № 1 — группы по 40—45 человек, — говорит тов. Войцеховская, а в ряде других школ они недокомплектованы. Это влияет на качество учебы.

Построено много школ. Но если бы Горсовет определил это важнейшее мероприятие при всех трудностях детской жизни.

Школа должна не только учить, но и всесторонне воспитывать ребенка. Художественное воспитание, развитие талантов является величайшее дело. Стыдно сказать, что такая школа, как ФЗС № 5 не имеет до сих пор пианино. А многие ли школы имеют музыкальные струнные инструменты? Очень немногие. Настоящей заботы об этом Горсовет еще не проявил.

Дело не только в пианино. Разве редкость, когда дети школы идут до поздней ночи находятся у Дворца культуры, бегают по улице. Много раз записывалось в наказ Горсовету открыть в Ленинске детский клуб, детскую библиотеку и и разу Городской совет не выполнил этого наказа избирателей.

Велика должна быть забота об учителях. Партия высоко ценит учителя. А вот на месте часты еще случаи, когда отдельные люди и даже организаций недоверяют нашему составу Горсовета.

ЗА РУБЕЖОМ

Резкое обострение отношений между Югославией и Венгрией

Обращение Югославии к Лиге наций

После убийства в г. Марселе (Франция) югославского короля Александра и французского министра иностранных дел Барту отношения между Югославией и Венгрией значительно обострились.

За последнее время эти отношения стали чрезвычайно напряженными. Югославия упорно продолжает обвинять Венгрию в поддержке террористов, нашедших себе убежище на Венгерской территории.

22 ноября Югославский министр иностранных дел Овтич передал секретариату Лиги наций ноту (заявление) от Югославского правительства по поводу марсельского убийства.

В ноте указывается, что следствие по делу об убийстве короля Александра и Барту показало, что этот преступный акт был организован при участии укрывшихся в Венгрии террористических элементов, бежавших из Югославии.

Югославское правительство заявляет, что оно представит Лиге наций необходимые документы и справки.

В ноте говорится также об ответственности государства, позволяющих использовать свою территорию для преступной деятельности террористов. Югославское правительство просит Лигу наций поставить вопрос о марсельском убийстве на очередном заседании совета Лиги наций.

После вручения Овтичем этой ноты чехословацкий и румынский министры также послали секретариату Лиги наций ноты, в которых заявляют, что их правительства целиком солидарны с югославским правительством и поддерживают его просьбу.

Югославская нота в Лиге наций вызвала в Венгрии ежеминное возбуждение. Венгерское правительство, в свою очередь, также послало заявление Лиге наций, протестуя против ноты Югославии. Венгрия настаивает на немедленном ее обсуждении на очередной сессии Лиги наций.

По сообщению венгерских газет, Югославия возводит вдоль венгерской границы новые укрепления, устанавливает колючие загороды и т. п. (Tacc)

Укрепление франко-советских отношений

Находящийся в настоящее время в Женеве (Швейцария) т. Литвинов 21 ноября имел беседу с французским министром иностранных дел Лавалем. Все французские газеты подчеркивают, что эта беседа представляет собой самое значительное со бытие текущей сессии Лиги наций.

Газета «Эрувель» заявляет: «В то время как Германия делает беспадежные усилия, чтобы всячески ослабить связи Франции с другими странами, есть все основания надеяться на превосходный результат первой встречи Лавала с Литвиновым, укрепившей франко-советские отношения».

Газета «Тан», близкая правительственный кругам Франции, пишет: «Лаваль думает продолжать переговоры с Литвиновым о средствах усиления безопасности в Восточной Европе. (Tacc).

Однодневная антифашистская стачка в Греции

Единый фронт рабочей молодежи в Австрии

23 ноября комитет борьбы за единый фронт провел в столице Греции — Афинах однодневную антифашистскую стачку. В стачке участвовало около 18 тысяч человек.

В разных частях города имели место многочисленные собрания и демонстрации.

В Австрии уже в течение нескольких месяцев ведутся переговоры между социалистической и коммунистической организациями молодежи о создании единства действий.

В многих городах происходят совместные выступления комсомола и социалистической молодежи.

К 17 годовщине Октябрьской революции комсомол, а также союз социалистической молодежи опубликовали совместное заявление к трудящейся молодежи Австрии, призывающее ее к совместной демонстрации в знак единства с советским пролетариатом. (Tacc).

Крупнейший военный бюджет в истории Японии

По сообщению китайской прессы, японское правительство решило удовлетворить большинство требований военного, а также морского министерства национальные ассигнования средств.

РАЗГУЛ РЕАКЦИИ В ИСПАНИИ
ПАРИЖ. — По сообщению мадридской газеты «Либертад», гречес, в которых восстание властелин астурискых рудников горняков носило особенно ожесточенный характер, постоянно находился отряд жандармерии в 600 человек. Правительство удовлетворило это ходатайство. (Tacc).

По Советскому Союзу

ФИЛЬМ О ПОДВИГАХ, ДОБЛЕСТИ, СЛАВЕ

(«Чапаев»)

ЦК ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти старого члена большевистской партии, организатора трудящихся женщин, неутомимого борца за коммунизм

**СМИДОВИЧ
София Николаевна
ЦК ВКП(б).**

Радиопередача со дна моря

В Севастополе (Крым) успешно идет подготовка радиопередачи со дна моря.

В передаче, назначенной на 30 ноября, будут участвовать водолазы, работающие в подъеме подводной лодки, затонувшей во время гражданской войны.

Специальные усилители обеспечивают хорошую слышимость. Рассказы водолазов будут переданы по проводу на радиостанцию «Коминтерн», откуда будут транслироваться в эфир. (Роста).

Возвращенное зрение

ГОРЬКИЙ. Как сообщает «Горьковская коммуна», врач изжевской городской больницы т. Софеев удачно провел опыт постановки глазных роговиц больной удмуртке. Больная, которая раньше едва различала свет, после операции может нормально работать. («П.»)

10.000 газовых плит в год

БАКУ, 21 ноября. (ТАСС). В связи с газификацией жилых домов переведен на выпуск газовых плит завод № 2 отдела местной промышленности Баксвета. Завод будет выпускать 10.000 двухконфорочных плит в год. («Изв.»)

Вечер ито́в Олимпиады

30 ноября, в 9 час. вечера в малом зале Дворца культуры городского жюри по проведению олимпиады самодеятельного искусства проводят вечер этого просмотра и премирования клубных кружков и одиноков.

На данный вечер приглашаются все клубные кружковые актчики, участники олимпиады, культиваторы шахмат, шашек, красноугольцы и руководители профсоюзных организаций.

ЖЮРИ.

1—1

Университет культуры 30 ноября очередные занятия

I. Механические движения и их применение в технике. (лектор т. ТАТЬЯНКОВ).

II. Творчество М. Ю. ЛЕРМОНОВА (лектор т. КИТАЕВ).

Начало в 8 ч. утра и в 5 ч. вечера.

ДИРЕКЦИЯ У. К.

ПРИСТАЛ ТЕЛЕНКОВ в подсв. художества Тылоболич. Через две недели считают собственностью хозяйства.

Кирченов.

МАШИНИСТКА НУЖНА РЕДАКЦИИ «Ленинского машина» с предложением обращаться в экспертизу в часы занятий.

ПРОДАЕТСЯ ДОХА собачья, черный под б. Апрельская, дом 2, 7, Фед. соз. М. И.

ФИЛЬМ О ПОДВИГАХ, ДОБЛЕСТИ, СЛАВЕ

«Чапаев» вызывает бурю восторженных отзывов.

Центральный орган «Правда» за 20 ноября посвятил первую полосу отзывов зрителя о картине «Чапаев».

В номере за 21 ноября в передовой статье «Чапаева просмортят вся страна» «Правда» пишет:

... Мастерству братьев Васильевых и всего коллектива артистов, занятых в картине «Чапаев» мы обязаны волшебным возвращением к тем героическим дням, когда революция еще только завоевала возможность строить новую жизнь на земле. Литературное наследство незавидного комиссара Фурманова помогло братьям Васильевым дать фильм, заслуженно занявшим выдающееся место в нашей кинематографии...

«Чапаев» — огромное событие в истории советского искусства, который будет установлен в центральном парке культуры и отдыха. Памятник, отлитый во сми. Художественное произведение высокой пробы, «Чапаев» является залогом проекту известного скульптора Манилова, являясь памятника, воздвигнутого Чапаеву в его родном городе.

Сейчас Ленинградская фабрика массовой печати фильмов работает круглые сутки в 3 смены, размножает чисто «Чапаева». Уже отпечатано и разослано по стране свыше 60 экземпляров этой картины.

Наши культурные организации немедленно озабочены приобретением экземпляра «Чапаева» для трудающих Ленинграда.

В. Т-н.

Памятник Чапаеву

В Ленинграде закончена отливка памятника Чапаеву, который будет установлен в центральном парке культуры и отдыха. Памятник, отлитый во сми. Художественное произведение высокой пробы, «Чапаев» является залогом проекту известного скульптора Манилова, являясь памятника, воздвигнутого Чапаеву в его родном городе.

БЛОК-НОТ НАТУРАЛИСТА

О ВОЗРАСТЕ РЫБЫ

В конце 18 века в Царицынских прудах, близ Москвы, была поймана щука с золотым кольцом в жаберной крышке. На кольце была выгравирована надпись:

«Посадил царь Борис Федорович.

Судя по этой надписи, щука прожила более полутораста лет. Впрочем, есть доказательства, что щуки живут и дольше. Однако случаи такого долголетия рыб встречаются сравнительно редко.

Обычно предельный возраст рыбы в освоенных водоемах определяется степенью развития промыслового лова, и в таких водоемах до своего предельного возраста доживают только те рыбы, которые мечут икру один раз в своей жизни, а затем погибают. Такие рыбы живут обычно недолго. Сельдь-черноморская живет примерно всего лишь 5—6 лет.

В Аральском море в первые годы после войны лещ доживал примерно до 14 лет. Теперь, с развитием рыбных промыслов в Аральском море таких стариков среди лещей уже не встречается. Впрочем, все же и лещ и сазан, и вобла доживают здесь до значительно более предельного возраста, чем в Каспийском или Черном морях.

Ихтиолог Н. Гладков («Изв.»)

Отв. редактор П. ПРОНИН

Дворец культуры

29

НОЯБРЯ
Гостями артистов театра М. С. НИКОЛАЕВА Ю. НАРОВСКИЙ (баритон) (солист)

Артист Моск. ансамбля

Е. С. ОРЛОВ

Фольклор — песни

«САМОРОДОК»

Песни народные сквич, драмы из оперы БАЯДЕРКА, СИЛЬВА, ЛИЗИСТРАТ.

Н. П. и И. Г. КУКЛЫХ Характерные ТАНЦЫ

О. И. КРОХИНА

РОЛЬ

КОНФЕРАНСЬЕ — Е. С. ОРЛОВ

Начало в 9

Кассы с 3 часов

Принимаются взрослые взрослые билеты.

Зал № 2991